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Máme tu konec roku…
Vážení Zliváci,
blíží se konec roku 2025, a proto mi dovol-
te krátké ohlédnutí za uplynulými měsíci.

S radostí mohu oznámit, že byla dokon-
čena a  zkolaudována přístavba nového 
pavilonu mateřské školy. Díky tomuto roz-
šíření se navýšila kapacita zařízení a zlep-
šilo prostředí pro naše nejmenší. Moderní 
prostory přinášejí vyšší komfort dětem 
i  personálu. V  příštím roce plánujeme 
v  areálu MŠ obnovu některých herních 
prvků a opravu elektrických rozvodů, pře-
devším v kuchyni školky.

Na Vartě vzniklo nové workoutové 
hřiště. Sportovně založení občané už jistě 
zaznamenali novinku, kterou je venkovní 
posilovací zóna pod širým nebem, která 
si okamžitě získala velkou oblibu napříč 
generacemi. Hřiště je hojně využíváno 
a již jsme obdrželi několik podnětů k jeho 
rozšíření o  další posilovací prvky. Pokud 
zájem veřejnosti přetrvá, budeme se mož-
ností doplnění zařízení dále zabývat.

Výrazných změn se dočkala také zá-
kladní škola. Bylo zrekonstruováno cel-
kem 13 odborných učeben a školní jídelna, 
na prvním stupni navíc vznikla zcela nová 

sborovna. V současné době probíhá dovy-
bavení učeben nejen nábytkem, ale i  mo-
derními výukovými pomůckami. Za zmín-
ku stojí například pořízení interaktivních 
tabulí v hodnotě přibližně 1 milion Kč, ob-
dobná částka bude investována i do nové-
ho vybavení školní jídelny, další miliony si 
vyžádá ostatní vybavení učeben. Jak jsem 
se již zmiňoval v  předchozích Zlivanech, 
byla na tuto akci získána dotace z Progra-
mového rámce v IROP ITI Českobudějovic-
ké aglomerace.

Dokončení rekonstrukce vodárny se 
protáhne přibližně o jeden měsíc, zejmé-
na kvůli nutnosti demolice a následné vý-
stavby stropu nad úpravnou vody.

První velkou investicí příštího roku 
by měla být revitalizace ulice Dukelská, 
včetně vybudování nových parkovacích 
míst. První z  nich by měla vzniknout již 
v  ulici Tyršova před „osmipatrákem“. Žá-
dost o stavební povolení byla podána a po-
kud půjde vše podle plánu, mohla by být 
stavba zahájena na jaře 2026. Realizace 
bude rozdělena do několika etap, aby bylo 
možné alespoň částečně využívat stávající 
parkovací kapacity.

Po dokončení prací v ulici Tyršova a pří-
padně i v prostoru křižovatky Tyršova–Du-
kelská by měla následovat oprava kanali-
zace v ulici Jáchymovská, a to v celé její 
délce až po napojení v  ulici Tyršova pod 
sokolovnou. Vzhledem ke složitosti stavby 
a nutnosti přepojování objektů bude i tato 
akce rozdělena do etap, přičemž první 
z nich začne právě v prostoru pod sokolov-
nou.

Dále se podařilo získat dotaci na 
zateplení a výměnu oken v domě s pe-
čovatelskou službou pod názvem akce 
„Energetické úspory DPS ve Zlivi“. Předpo-
kládané náklady na tuto akci jsou odhado-
vány na cca 14,8 mil. Kč z čehož by měl být 
příspěvek z fondů EU cca 7,2 mil. Kč. Při této 
velké stavební akci předpokládáme i výmě-
nu stávajícího výtahu, který již dosluhuje. 
Všechny uvedené záměry samozřejmě 
podléhají schválení Zastupitelstvem města 
Zliv.

Dovolte mi, abych vám všem popřál 
klidné a radostné Vánoce, pevné zdraví, 
dostatek sil a úspěšný vstup do nového 
roku.  Radek Rothschedl, starosta

slovo starosty, aktuálně…
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Adventní tradice
přilákala mnoho
návštěvníků

V neděli 30. listopadu 2025 proběhlo 
tradiční rozsvícení vánočního stromeč-
ku. Tato akce se konala za podpory Ja-
derné elektrárny Temelín Skupiny ČEZ.

Rozsvícení se zúčastnily desítky rodin, 
dětí i seniorů, kteří si navzdory mlhavému 
počasí přišli užít společné setkání a  svá-
teční náladu.

O program se postaraly místní soubory 
i  nejmladší účinkující. Publikum potěšily 
pěvecké sbory Jahůdky a Skřivánek pod ve-
dením pana Josefa Zaplatílka, které otevře-
ly odpoledne pásmem koled. Následovalo 
vystoupení folklorního souboru Bystřina 
vedeného Terezou Kadlecovou, se svým 
Živým betlémem. Velké ovace si vyslouži-
ly také děti z  1. a  2. třídy Mateřské školy 
ve Zlivi, které se svými učitelkami Ditou 
Kubešovou, Markétou Fenclovou a  Danou 
Seidl Kohoutovou nacvičily a  předvedly 
dojemné pásmo zimních a vánočních písní.

Návštěvníci si během programu mohli 
zakoupit teplé nápoje na zahřátí  – punč, 

Jedno listopadové ráno…
Dne 20. listopadu 2025 v 6:23 hodin vyhlásilo krajské operační informační středisko hasič-
ského záchranného sboru poplach. V telefonu zaznělo: „Dopravní nehoda vlaku, dostavte se 
na stanici.“

Přes vysílačku byla doplněna in-
formace, že se kousek za nádražím ve 
směru na Dívčice srazily dva vlaky a na 
místě se může nacházet více raněných. 
Během jízdy k  zásahu přicházely doplňu-
jící informace o místu události, mimo jiné 
i  velmi důležitá zpráva o  možném utrže-
ném trakčním vedení, které mohlo být pod 
proudem. Naštěstí byl proud krátce po 
nehodě vypnut. Zatímco jednotka byla na 
cestě, na místě již přistával záchranářský 
vrtulník Kryštof 13.

Po příjezdu na místo události byl ihned 
zahájen průzkum. Jednotka jako první 
vstoupila do rychlíku jedoucího od Čes-
kých Budějovic. Naštěstí šly dveře do vlaku 
otevřít, takže nebylo nutné ztrácet draho-
cenný čas násilným vstupem. Ve vlaku byla 
tma, všude ležely střepy a ze stropu trčely 
vytrhané stropní desky, ze kterých kapala 
voda.

Nyní z pohledu zasahujícího hasiče 
a zdravotníka SDH Zliv Michala Pintéra…

Po příjezdu k nehodě jsem okamžitě bě-
žel se zdravotnickým batohem k vlaku. Na 
místě již zasahovali profesionální hasiči. 
Doběhl jsem k nim a informoval je, že jsem 
zdravotník a  připraven jakkoliv pomoci. 
Hasiči se věnovali vyproštění strojvedou-
cího a  nejspíše i vážně poraněné průvod-
čí. Měli plné ruce práce, a proto jen ukázali 
směrem na vlak, který jel od Českých Bu-
dějovic, aby se začal prohledávat a  třídit 
a ošetřovat raněné.

Vstoupil jsem do vlaku jako první. Byla 
tam tma, všude ležely střepy a  ze stropu 

tekla voda. Překvapilo mě, že ve vlaku bylo 
úplné ticho. Hned v  prvním vagonu jsem 
ve tmě spatřil osobu, která nic neříkala 
a jen se přibližovala směrem ke mně. Nyní 
po několika dnech si už nevzpomínám, zda 
to byla žena či muž. Zeptal jsem se, jest-
li má nějaké zranění, odpověděla, že asi 
nemá, tak jsem ji poslal s kolegou Ivošem, 
který ji odvedl z  vlaku ven a  doprovodil 
k záchranářům.

Pokračoval jsem dál, směrem k  zad-
ní části vlaku. Narazil jsem na dvě osoby 
v uniformě drah, které neměly zranění, ale 
informovaly mě, že v dalším vagonu ranění 
jsou. V tuhle chvíli se přiznávám se mi zve-
dl tep snad na 200. Nicméně jsem se zhlu-
boka nadechl a běžel tam.

V  prvním kupé jsem narazil na mladí-
ka, který říkal, že jeho kamarádka má sil-
né bolesti a  nemůže se hýbat. Seděla na 
sedadle a držela se za břicho. Stěžovala si 
na silnou bolest břicha a hrudníku a špat-
ně se jí dýchalo. Při nárazu vlaku se plnou 
silou narazila na stolek u okénka. Neviděl 
jsem žádné krvácení. Téměř nemluvila, jen 

jsem se ptal a ona přikyvovala. Poslal jsem 
kolegu Zdeňka R. pro nosítka a  řekl mu, 
že mám podezření na vnitřní krvácení, že 
ji musíme co nejrychleji dostat k  sanitce. 
Záchranáři s  lékaři ošetřovali raněné na 
louce u vozidel. Postižené jsem řekl, že ko-
lega šel pro nosítka a za chvíli ji dostaneme 
k záchranářům.

Pokračoval jsem dál ve vyhledávání ra-
něných. Ve vlaku už jsem potkal i záchra-
náře. Ve druhém kupé seděla mladá slečna, 
která měla lehce poraněnou ruku a z vlaku 
odešla s  kolegy po svých. Ve třetím kupé 
byl na zemi muž, který měl stejné bolesti 
břicha a hrudi, jako žena z prvního kupé. 
Opět jsem neviděl žádné silné krvácení. 
Tohoto muže dostali ven kolegové od dráž-
ních hasičů. Dál do zadní části vlaku pokra-
čovali záchranáři. Já jsem zůstal na místě 
a plně se věnoval poraněné ženě. Tu jsme 
na nosítkách donesli k sanitce, předal jsem 
informace o zranění a běžel zpět do vlaku. 
Cestou jsem potkal pár lidí, kteří měli jen 
lehká poranění a z vlaku se dostali sami.

V  posledním vagonu seděl starší pán, 
který ještě čekal na pomoc. Prohlédl jsem 
ho, zeptal jsem se ho na bolesti a zda ví, co 
se stalo. Nasadil jsem mu s  kolegy krční 
límec a popsal další postup. Ivoš se Zdeň-
kem už čekali v  chodbičce s  nosítky, na 
kterých jsme pána odnesli opět až k sanit-
ce. Poté jsem se do vlaku už nevracel a vě-
noval se poraněným na nosítkách. Ivoš se 
Zdeňkem prohledávali vlak ještě jednou. 
Já jsem jen zajišťoval tepelný komfort po-
stiženým a byl jsem nápomocen záchraná-
řům. Rozhlédl jsem se kolem sebe a viděl, 
jak všichni pracují neskutečně synchroni-
zovaně a jako jeden tým.

svařené víno či bombardino – a nechybě-
ly ani dobroty jako cukrová vata pro děti. 
Prodejci nabízeli blikající světýlka, lapače 
slunce, holubice přátelství nebo náram-
ky, takže si každý mohl odnést drobnou 
vzpomínku nebo dáreček. Součástí akce 
byl i kolotoč, který přilákal především nej-
menší návštěvníky, a kouzelný zvonečkový 
průvod za doprovodu andílků, jenž sym-
bolicky uvedl okamžik rozsvícení stromu. 

Vyvrcholením celého podvečera bylo slav-
nostní rozsvícení vánočního stromečku, 
které vykouzlilo úsměvy na tvářích pří-
tomných. Přestože počasí nebylo nejpřívě-
tivější, panovala na místě příjemná, přátel-
ská a sváteční atmosféra.

Všem přejeme krásný advent a  také 
poklidné a  radostné svátky vánoční. Do 
nového roku hlavně zdraví, spokojenost 
a lásku.  Helena Stulíková / foto Daniel Tupý pokračování na str. 4 �

Živý betlém v podání folklorního souboru Bystřina / 30. 11. 2025

Ke srážce vlaků došlo nedaleko zlivského nádraží… / 20. 11. 2025
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Zdálo se mi to obdivuhodné, protože 
nehody takového rozsahu se naštěstí ne-
stávají tak často. Přišla informace, že zá-
chranářský vrtulník je připravený k  od-
letu. Protože jsme s  pacienty byli v  těsné 
blízkosti vrtulníku, když pilot nastartoval 
motory, vlastními těly jsme s ostatními ha-
siči chránili postižené před prudkým tla-
kem proudícího vzduchu od listů vrtule. Po 
odletu záchranářského vrtulníku jsme no-
sili postižené do sanitek, které je rozváželi 
do všech jihočeských nemocnic, ve kterých 
byl aktivován tzv. TRAUMAPLAN.

Dále jsme pomáhali stavět záchranář-
ský nafukovací stan, který je vytápěný a dá 
se v něm zajistit teplé občerstvení pro ces-
tující z vlaku, kteří neměli žádné poranění 
a pouze čekali na odjezd směr Hasičský zá-
chranný sbor jihočeského kraje, kde bylo 
zřízeno hromadné shromáždění všech ces-
tujících. Tam je pro jistotu ještě prohlédli 
lékaři a také se jim věnovali interventi.

Společně jsme se podíleli na vyhod-
nocení dostačujících sil a  prostředků na 
místě události. Po odvezení posledních 
postižených se naše jednotka po dohodě 
s  řídícím důstojníkem vrátila zpět na zá-
kladnu. Tam jsme doplnili chybějící pro-
středky do zdravotnického batohu a do vo-
zidla. Po dohodě s operačním důstojníkem 
HZS jsme zůstali na základně v záloze, pro-
tože českobudějovičtí profesionální hasiči 
měli většinu hasičů i techniky v terénu. Po 
několika minutách jsme byli vysláni k další 
události, a  to k  transportu pacienta. Jsme 
rádi, že jsme mohli být nápomocni i tak, že 
jsme nahradili profesionální hasiče, kteří 
nadále zasahovali u nehody vlaků ve Zlivi.

Byla to vážná nehoda, ale naštěstí ne 
tragická. Je až zázrak, že při této nehodě 
nikdo nezemřel. Záchranné práce probí-
haly profesionálně a  synchronizovaně. 
Rád bych také vypíchnul fakt, že v Českých 
Budějovicích byl řízen provoz městskou 

policií, aby vozidla složek IZS měla rychlý 
a  hladký průjezd. Děkuji svým kolegům 
Ivošovi Strachotovi a  Zdeňku Rothsched-
lovi, kteří pracovali u zásahu jako profesi-
onálové.

Na závěr patří velké poděkování 
panu Davidovi Stařšímu, který byl svěd-
kem nehody, neváhal ani vteřinu a  běžel 
okamžitě na pomoc. Byl jako první u váž-
ně zraněné průvodčí, která dle veřejně 
dostupných informací skončila na aneste-
ziologickoresuscitačním oddělení česko-
budějovické nemocnice v umělém spánku. 
Pan David Starší tak velkou měrou přispěl 
k záchraně života.  Michal Pintér, SDH Zliv

Traumaplan (traumatologický havarijní 
plán) je dokument, který slouží ke zvládnutí 
mimořádných událostí, jako jsou hromadná 
neštěstí nebo katastrofy, a zajišťuje organi-
zaci první pomoci a následné zdravotní péče.

Hokejbalový turnaj se povedl
Jako každý rok, tak i letošní poslední srpnová sobota patřila na hokejbalovém hřišti mladým sportovcům.

Letošní rok byl stejně jako minule tur-
najem jak pro mladší, tak starší žáky. Hlav-
ním partnerem tohoto turnaje byla spo-
lečnost ČEZ a její nadace oranžového roku 
a samozřejmě Město Zliv, které s příprava-
mi a organizací pomohlo

Turnaj byl volen, jako dvoukolový a cel-
kem se jej zúčastnilo šest týmů, respekti-
ve tři týmy v každé z kategorií. Do našeho 
města tak zavítalo téměř 100 dětí, které 
se chtěly poprat o medaile a poháry. Celý 
turnaj odstartovali naši mladší žáci pod 

vedením trenérů Řimnáče a Holcepla. Nut-
no uznat, že zpočátku naši hráči byli lehce 
zaskočeni píseckými hokejbalisty, ale po-
stupně se oklepali a Písek zdolali. To naše 
nejmladší hráče nastartovalo a celým tur-
najem prošli bez jediné prohry zaslouženě 
na konci zvedli pohár pro nejlepší mužstvo 
v  dané kategorii. Na druhém místě pak 
skončil Písek a  třetí příčku obsadili hráči 
ze Suchdola nad Lužnicí.

V kategorii starších žáků byly všech-
ny zápasy téměř vyrovnané a  naši hráči 

sice prohráli první utkání s  týmem Such-
dola 3:2, nicméně ve zbytku turnaje byli 
stoprocentní a  po zásluze si odnáší také 
nejcennější ocenění za zvládnutí turnaje. 
Trenéři Pražák a  Litvík tak mohli být se 
svými svěřenci spokojeni.

V  individuálních oceněních obdržel 
Aleš Mikoláš cenu pro nejužitečnějšího 
hráče turnaje v  kategorii mladších žáků, 
Daniel Dvořák to samé v  kategorii žáků 
starších a Petr Pečenka byl po zásluze vy-
hlášen nejlepším brankářem turnaje.

aktivně / volný čas…

Závěrem chceme ještě jednou poděko-
vat všem partnerům, kteří pomohli tento 
turnaj uskutečnit, ať již zmiňovaný ČEZ, 
Město Zliv, nebo společnost McDonald’s. 
Dále pak všem, kteří pomáhali s turnajem 
a  stejně tak i  samotným hráčkám, hrá-
čům a rodičům. Věříme, že ús pěšná práce 
s mládeží bude nadále pokračovat a těšíme 
se na další ročník tohoto úspěšného turna-
je mládeže.  Jaroslav Masař, předseda HbC Zliv

Sportovní den
ve Zlivi

Již pošesté se ve Zlivi uskutečnil ob-
líbený sportovní den, který přilákal de-
sítky dětí i dospělých.

Město Zliv ve spolupráci se Sportov-
ním klubem Zliv, Tenisovým klubem Zliv, 
Hokejbalovým klubem Zliv a Sborem dob-
rovolných hasičů Zliv otevřelo svá spor-
toviště široké veřejnosti. Akce se konala 
za finanční podpory Skupiny ČEZ v rámci 
Oranžového roku ve Zlivi.

Program odstartoval v 10 hodin dopo-
ledne, kdy si děti na infostánku vyzvedly 
„Kartu sportovce – mám splněno“. S ní pak 
postupně plnily rozmanité sportovní dis-
ciplíny. Po absolvování všech úkolů je če-
kal diplom a malá odměna. Návštěvníci si 
mohli vyzkoušet fotbalová cvičení, slalom, 
střelbu na branku i  minizápasy 2:2 nebo 
3:3. Hokejbalisté připravili obdobné ak-
tivity  – slalom, střelbu a  improvizovanou 
hru. Tenisté využili nahrávací stroj, díky 
kterému si účastníci mohli vyzkoušet tré-
nink jako opravdoví hráči.

Po roční pauze bylo stanoviště Sboru 
dobrovolných hasičů Zliv, kde si děti i do-
spělí mohli vyzkoušet základy první pomo-
ci a zúčastnit se ukázky hasičského útoku. 
Pod vedením zkušených hasičů si zájemci 

prakticky vyzkoušeli, jak správně poskyt-
nout první pomoc, a děti si s nadšením vy-
zkoušely práci s hasičskou stříkačkou.

Město Zliv navíc připravilo i  další 
atrakce: boulderingovou stěnu, zametač, 
boj na kladině  – shoď ho, lanovku, pump 
track pro jízdu na kolech, střelbu z  luku 
a vzduchovky. Pro nejmenší nechyběl ská-
kací hrad. Celou akci doprovázela hudba 
a krásné počasí.

Vyvrcholením dne byl již 13. ročník 
zlivského štafetového maratonu. Na trať 
postupně vyběhlo 106 běžců a běžkyň ve 
věku od 2 do 80  let. Maraton odstartoval 
ve 13:30 a  cílovou pásku společně proťa-
li všichni účastníci za doprovodu slavné 
písně „We Are the Champions“ od skupiny 
Queen v 16 hod 52 min a 56 sekund. Letos 
se běželo o 14 minut rychleji.

Co říkají organizátoři, rodiče a děti?
„Nejvíc mě bavila lanovka a  pump track. 
A taky jsem dostal diplom, což bylo super!“ 
říká osmiletý Tomáš, jeden z účastníků.

„Každý rok nás těší, kolik dětí i dospělých se 
do sportovního dne zapojí. Naším cílem je 
ukázat, že sport může být zábava pro celou 
rodinu,“ uvedl zástupce SK Zliv.
„Děti si mohly vyzkoušet různé sporty a tře-
ba objevit nový koníček. Největší radost 
máme z  toho, když vidíme, jak se na hřišti 
baví celé rodiny,“ doplnila zástupkyně Te-
nisového klubu Zliv.
„Děkujeme všem dobrovolníkům, partne-
rům a  hlavně účastníkům za skvělou at-
mosféru. Bez jejich nadšení by akce neměla 
takový úspěch,“ dodal jeden z organizátorů 
z Města Zliv.
„Jsem moc ráda, že město pořádá takové 
akce. Děti se vyřádily, vyzkoušely si spous-
tu sportů a my rodiče jsme si užili příjemný 
den,“ pochvaluje si paní Mertlíková, ma-
minka pěti dětí.
Děkujeme všem organizátorům, partne-
rům a hlavně účastníkům za skvělou atmo-
sféru a těšíme se na další ročník!

Brigita Jindrlová

Turnaj v hokejbale / hřiště HBC Zliv, 30. 8. 2025

Sportovní den přilákal desítky dětí i dospělých / 20. 9. 2025

Na trať postupně vyběhlo 106 běžců a běžkyň / 20. 9. 2025
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Týden plný tenisu,
výletů a radosti

V termínu od 28. července do 1. srp-
na  2025 proběhl ve Zlivi druhý ročník 
příměstského tenisového tábora pořá-
daného klubem TK Zliv.
O tábor byl obrovský zájem – kapacita 24 
míst byla velmi rychle obsazena a děti od 
šesti do dvanácti let strávily společně tý-
den plný sportu, zážitků a radosti v přátel-
ské a inspirativní atmosféře.

Už první den tábora začal kreativně 
a  hravě. Každé dítě dostalo vlastní tričko 
s motivem malé tenistky a tenisty, které si 
mohlo pomocí speciálních textilních fixů 
vybarvit podle své fantazie. Nechyběly ani 
vlastní autorské motivy – děti si doplňova-
ly jména, míčky či barevné vzory, a tím si 
vytvořily originální tričko, které je prová-
zelo celým týdnem.

Denní program se skládal z  dopoled-
ních a  odpoledních tréninkových jedno-
tek, během nichž se děti věnovaly herním 
základům, správnému držení rakety, práci 
s míčkem i fair play. S dětmi pracovala po 
celý týden trojice trenérů  – Pavel Kuchař, 
Martin Duspiva a  Viktorie Molhancová, 
kteří se dětem věnovali nejen sportovně, 
ale i lidsky a individuálně.

Program byl navíc pestrý a  nechyběly 
ani výlety mimo tenisový areál. Velkým 
zážitkem byl výlet do adrenalin parku na 
Hluboké nad Vltavou, kde děti zdolávaly la-
nové překážky a balanční prvky a násled-
ně se společně osvěžily výbornou zmrzli-
nou. Další den pak zavítaly na horolezec-
kou stěnu v  Českých Budějovicích, kde si 
mohly vyzkoušet odvahu, koordinaci i sílu 
v bezpečném a zábavném prostředí.

Po celý týden se dbalo také na kvalitní 
stravu a pitný režim. Správce areálu Ondřej 
Hrdina připravoval dětem jídla z čerstvých 

polili se spoustou emocí. Nervozita, obavy, 
plné soustředění, zklamání či radost podle 
toho, jak se zápas vyvíjel. Někteří nováčko-
vé velmi překvapili svou hrou a bojovností 
i své zkušenější protihráče. Všichni dosta-
li za své snažení věcné ceny, pro první tři 
byly připravené i poháry.

Vítězkou turnaje se stala Rozárie Bica-
nová, druhé místo obsadil Matěj Kochta 
a třetí místo vybojovala Zuzana Šimsová.

Děkujeme Městu Zliv, od kterého jsme 
na konání turnaje obdrželi finanční dotaci. 
Všem gratulujeme k  jejich předvedeným 
výkonům a těšíme se na příští ročník.

Celý tým TK Zliv

Podzim ve škole
Letošní školní rok 2025-2026 zahá-

jili učitelé Základní školy ve Zlivi psy-
chologickým školením o  komunikaci 
a  následoval přípravný týden, aby žáci 
mohli 1.  září nastoupit do přichystané 
školy, která přes prázdniny prošla ne-
bývale náročnou rekonstrukcí.

Zrekonstruované prostory, vybavené 
novým nábytkem, zářily novotou a překva-
pily svou vysokou kvalitou nejenom učite-
le, ale i žáky. Prvňáčkům, slavnostně paso-
vaným na školáky na školním hřišti a uve-

deným do tříd deváťáky, můžeme jejich 
školu jen závidět. Žáci 5.B a 6.B v polovině 
září absolvovali adaptační kurz ve Velkých 
Skalinách, který jim usnadnil přechod z 1. 
stupně na druhý. Paní učitelky Bráchová, 
Koudelková a  Samcová Dvořáková, které 
je na vícedenní akci doprovázely, konstato-
valy, že děti jsou kreativní, chytré, trpělivé 
a na druhý stupeň velmi dobře připravené.

11.  září se žáci 8. ročníků vydali na 
terénní exkurzi do ptačího parku Zbu-
dovská blata, kde se věnovali ornitologii, 
a 24. září děti ze 4. tříd navštívily v rámci 
Dne s Lesy České republiky Starou oboru 
u  Hluboké nad Vltavou, kde se seznámi-
ly s problematikou péče o les a zvěř. Tyto 
akce nejenže vhodně doplňují výuku, do-
kládají získané poznatky v reálné praxi, ale 
také děti baví a  vedou je k  prohlubování 
znalostí o rodném kraji, o nejbližším okolí 
Zlivi, vedou je k lásce k němu, k uvědomělé 
ochraně přírody a hrdosti na přírodní bo-
hatství, jež nás obklopuje.

Kromě obvyklé výuky se žáci zúčast-
nili matematické soutěže Pythagoriáda, 
různých únikových her a  druhákům na 
jedno odpoledne zapůjčilo Město Zliv ko-
loběžky a motokáry na akci na dopravním 
hřišti. Vždyť osvěty na poli bezpečnosti sil-
ničního provozu není nikdy dost!

Dětský turnaj
V  neděli 7.  9.  2025 se finanční pod-

porou města Zliv konal druhý ročník te-
nisového Dětského turnaje.

Počasí nám přálo, a  tak bylo před sa-
motným zahájením v našem zázemí jak se 
patří živo. Některé děti se rozehrávaly na 
kurtech, jiné se držely u svých rodičů, kteří 
je přišli podpořit a fandit jim. Přeci jen to 
nebyl úplně obyčejný den, ale příležitost 
vidět, co všechno se jejich potomci nauči-
li a jak dovedou své znalosti a dovednosti 
využít. Pro některé z nich to byla turnajová 
premiéra.

Turnaje se zúčastnily děti ve věku 8 – 13 
let a byly rozlosovány na dvě skupiny. Po 
dohrání základních skupin se hrál pavouk 
útěchy a  finálová skupina čtyř nejlepších. 
Mladší děti si turnaj užívaly a těšily se z ka-
ždého míčku, který se jim podařil. I  když 
danou hru prohrály, šly s  nadšením do 
dalšího souboje. Ti starší už viditelně zá-

domácích surovin, včetně variant pro bez-
lepkovou dietu. Každý den byl k dispozici 
bezedný barel s pitím a nechybělo ani čer-
stvé ovoce, aby měly děti dostatek energie 
po celý den.

Závěrečný den měl slavnostní atmo-
sféru. Po speciálním obědě v  podobě ku-
řecího steaku s  hranolkami následovalo 
oficiální zakončení tábora, na které dora-
zili i  rodiče. Společná diskotéka, do kte-
ré se s radostí zapojili i dospělí, vytvořila 
nádhernou tečku za celým týdnem plným 
emocí a přátelství. Na závěr si děti odnesly 
dárkové balíčky jako vzpomínku na spo-
lečné zážitky.

Děkujeme všem trenérům za jejich 
energii, trpělivost a  individuální přístup 
k dětem, Ondřeji Hrdinovi za skvělé domá-
cí stravování, Pavlu Vítámvásu a Heleně Cí-
sařové za dárkové předměty, a především 
Skupině ČEZ za finanční podporu, díky níž 
bylo možné tábor uskutečnit v  takto kva-
litní podobě.

Výkonný výbor Tenisového klubu Zliv

Vítězkou dětského turnaj se stala Rozárie Bicanová (uprostřed)

Pro některé děti to byla turnajová premiéra / 7. 9. 2025

Dětem se na táboře věnovala trojice trenérů

Létavice
Jsa poslem zlatých hvězd,
prostorem rychle přes
přilétla létavice.

Žhavá tak jako blesk
spálila všechen stesk
emocí na tisíce.

A ona bez ptaní
Se tebou prohání
Ramena obnažená.

Ač činíč pokání
a křičíš ze spaní,
slova jsou položená.

I polštář Tě pálí,
máš jen jedno přání,
aby to nikdy neskončilo.

Tak proniká Tebou více,
i když už pohasíná svíce
a v extázi je celé tělo.

Ráno za krk už dýchá,
noc není již tichá,
zmizeli netopýři.

Když budí Tě sluneční třásně,
cítíš se neskutečně krásně
a vášnivé mambo v tobě víří.

Helena Phungová (Gelmisia)

Hrdinky všedního dne
Skutečné hrdinské skutky nejsou ty, o nichž se sáhodlouze vykládá. Ani nepotře-

bují drahou reklamu, nestojí spoustu peněz. Stojí jen naši pozornost, trochu všíma-
vosti a nelhostejnosti k našemu okolí.

V úterý 18. 11. 2025 došlo v panelovém domě v ulici Jáchymovská k fyzickému kolap-
su starší paní. Naše žákyně Petra Pavelcová a Kateřina Pavelcová poskytly nezbytnou 
první pomoc k záchraně života a přivolaly záchrannou službu. Po celou dobu do příjezdu 
sanitky aktivně komunikovaly se záchranáři a paní v ohrožení. Zachovaly se tak příklad-
ně, pomohly člověku v krajní nouzi. Děkujeme!  Vedení ZŠ Zliv

Závěrem nelze opomenout mimořád-
ný úspěch našeho žáka Josefa Kroulíka 
z 9.A, který složil mezinárodně uznávanou 
cambridgeskou zkoušku z anglického jazy-
ka s  výsledkem B2. Certifikát Cambridge 
English B2 lze uznat jako náhradu profilo-
vé části maturitní zkoušky z angličtiny. To, 
že někteří naši žáci mohou již na začátku 
deváté třídy dosahovat úrovně maturantů, 
svědčí nejen o jejich nadání, píli a motivaci, 
ale také o vysoké úrovni vzdělávání na naší 
škole, zejména pak angličtiny v  hodinách 
paní učitelky Huszárové.  Mgr. Milan Šmíd
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Benátská noc
V sobotu 2. srpna 2025 se v autokempu Mydlák ve Zlivi konala Benátská noc, která i přes nepříznivé počasí nabídla 			 
pestrý program pro malé i velké návštěvníky.

Déšť sice většinu část dne mírně naru-
šil, ale neodradil ty, kteří se přišli pobavit 
a užít si příjemné letní odpoledne a večer. 
Celodenní program nabídl řadu atrakcí 
a aktivit pro celé rodiny.

Nejen ti nejmenší účastníci si užívali 
malování na obličej, které si nakonec vy-
zkoušeli i  mnozí dospělí. Největší úspěch 
sklidila pěnová show od SDH Zliv, která 
proměnila část areálu v  hravé moře bub-
linek. O zábavu se postarali Nevrlý pandy 
se svou střelnicí a  ukázkou nejrůznějších 
zbraní a  vybavení, která zaujala přede-
vším starší děti a dospělé návštěvníky. Na 
vodní hladině Mydláku probíhala paddle-

boardová akademie, kde si zájemci mohli 
vyzkoušet jízdu na paddleboardech pod 
dohledem zkušených instruktorů. I  přes 
mírné ochlazení se našlo pár nadšenců, 
kteří paddleboard vyzkoušeli.

Hudební tečku za programem obstarala 
Peron, která se svým energickým vystou-
pením postarala o  skvělou atmosféru až 
do nočních hodin. I  přesto, že v  průběhu 
odpoledne byl zrušen ohňostroj a průvod 
lodiček, Benátská noc ve Zlivi opět potvr-
dila, že i když počasí někdy nehraje podle 
představ, když se sejdou lidé s dobrou ná-
ladou, zážitky stojí za to.

Helena Stulíková / foto Daniel Tupý

9

Životní jubileum oslavili…
červenec 2025
Jiří Tuháček	 80 let
Marie Kolouchová	 80 let
Pavel Urban	 80 let
Jiří Ulrich	 90 let

srpen 2025
Věra Wagnerová	 80 let
Václav Bíba	 80 let

září 2025
Ludmila Marušková	 80 let
Marie Kotrlíková	 80 let
Růžena Pešková Polanská	 85 let
Božena Dovinová	 85 let
Václav Dubský	 90 let
Růžena Michalová	 90 let

říjen 2025
Věra Lexová	 80 let
Miloslava Nídlová	 80 let
Marie Kalinová	 80 let
Miroslav Novák	 80 let
Ludmila Mojková	 85 let

Jan Cába	 85 let
Zdeňka Vavříková	 90 let
Ludmila Kybikásová	 90 let

listopad 2025
Karel Hanefl	 80 let
Josef Ryba	 80 let

Zlatá svatba
červenec 2025
Zdeněk a Marta Karasovi
srpen 2025
Karel a Hana Buškovi
Stanislav a Jana Mádlovi
říjen 2025
Vladimír a Helena Peškovi
Václav a Jana Karafiátovi

Diamantová svatba
říjen 2025
Václav a Růžena Bicanovi

Společenská kronika

Narodili se…
leden 2025
Ondřej Elstner

únor 2025
Jonáš Rulíček
Sofie Vocilková
Tadeáš Prokeš
Bára Prokešová
Anežka Maříková
Julie Křížková

březen 2025
Patrik Hájek

duben 2025
Anežka Edlová
Veronika Popelová

květen 2025
Viktor Vyžrálek

červen 2025
Simona Hajíčková

srpen 2025
Klaudie Dušková
Eva Klímová
Madlen Pešková

Narození dítěte je přelomový okamžik, který 
se nesmazatelně zapíše do knihy našeho života 
a zanechává navždy hluboký otisk v našem srdci.

Vážení rodiče, přejeme vám hodně radosti z vaše-
ho děťátka, celé rodině pevné zdraví a nádherné 
chvíle při společném objevování okolního světa 
a zdolávání prvních krůčků a kroků vstříc životu.

Bohuslava Plecerová, matrikářka

10. ročník výstupu na Olešnickou horu
Na 28. června 2025 připravil náš oddíl soft tenisu TJ Sokol Zliv jubilejní desátý ročník výstupu na Olešnickou horu (499,6 m n. m.).		
Celková trasa měřila okolo 15 km.

Akci jako každý rok pečlivě naplánoval 
a  organizačně dokonale zajistil dlouhole-
tý člen, bratr Sokol Václav Šťastný. Jedná 
se o recesistickou akci, která funguje jako 
protipól oslavy Silvestra v  polovině roku 
na přelomu června a července.

Start byl naplánován na  9:30  hodin 
od Sportklubu Sokolovna Zliv, kde se sešlo 
bezmála 40 účastníků od psů přes děti až 
po seniory v pokročilém věku. Počasí nám 
přálo, cesta příjemně ubíhala za družného 
hovoru účastníků.

Trasa byla stejně jako každý rok per-
fektně značená reflexními šipkami, proto 
každý mohl jít svým tempem beze stra-
chu, že se ztratí ostatním. Druhý den byly 
všechny šipky odstraněny, aby po  nás 
v  přírodě nezůstal nepořádek. Letos ved-
la cesta z  velké části lesem v  příjemném 
chládku, tudíž nebylo v dopoledních hodi-
nách žádné únavné vedro.

Na  vrchol Olešnické hory jsme došli 
krátce před polednem. Zde byl rozdělán 
oheň z předem připraveného dřeva, na lís-
kových klaccích jsme si opekli přinesené 
špekáčky. Ve  12  hodin proběhl slavnost-

ní „silvestrovský“ přípitek šampaňským, 
nechyběly ani mražené jahody. Najedeni 
a příjemně osvěženi jsme se vydali na zpá-
teční cestu do Zlivi a celá akce byla zakon-
čena ve 14 hodin opět ve Sportklubu Soko-
lovna. Zde mnoho účastníků pokračovalo 

v  „silvestrovské“ oslavě až do  večerních 
hodin. Rád bych touto cestou poděkoval 
Václavu Šťastnému za  perfektní přípravu, 
všichni se těšíme na další podařené roční-
ky této akce.

Zdeněk David, starosta TJ Sokol Zliv
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Mladí hasiči v roce 2025
Dětskou sportovní sezónu jsme letos 

započali dubnovou soutěží v požárním úto-
ku, která se konala u  kamarádů v  Pištíně 
a přivezli odtud 2. a 3. místo.

Dva týdny poté jsme vyrazili s dorosten-
kami a dorostenci na okresní kolo v požár-
ním sportu. Postup do krajského kola jsme 
bohužel nezískali, ale zato jsme si domů 
přivezli spoustu zkušeností, odřená záda 
a  cestovní lékárničky, které měli ve slevě 
v místním supermarketu.

V  červnu nás čekal Českobudějovic-
ký dvojboj pořádaný u  nás ve Zlivi a  tý-
den nato opět dvojboj, tentokrát v Nových 
Homolích. Námi pořádaná soutěž byla sa-
mozřejmě bezkonkurenční, ovšem Novým 
Homolím musíme nechat, že zmrzlinový 
stánek vedle sportovního hřiště je opravdu 
skvělá vychytávka. Vrcholem letních prázd-
nin pro nás byla rozhodně noční soutěž 

v Benešově Hoře. Zjistili jsme, že stavění 
stanů za deště není naše nejlepší parketa, 
ovšem v deštivém požárním útoku jsme si 
vybojovali krásné 4. místo. Ráno jsme děti 
vytáhli na deštivý běh a deštivou rozcvičku, 
protože věříme, že každý den by se měl za-
čínat zásadně s úsměvem na tváři.

Po deštivé snídani jsme si procvičili ješ-
tě balení stanů za deště a  protože fyzické 
aktivity není nikdy dost, vyrazili jsme ještě 
na deštivý výšlap na Boubín. Jistě je vám 
jasné, kteří trenéři se za tento víkend do-
čkali nejvíce hřejivých slov od svých svě-
řenců.

V září jsme opět objeli několik dvoj-
bojů. Mezi nimi byl i Srubecký, odkud jsme 
si přivezli pohár za první místo. V  říjnu 
jsme se jako každý rok zúčastnili projek-
tu 72 hodin, v rámci kterého jsme s dětmi 
uklidili okolí hasičské zbrojnice, hřbitova 

a  domova pro seniory. Kromě toho jsme 
také našli kolo, pytel sádry, rukavice, pne-
umatiku a spoustu dalších předmětů, které 
se naši spoluobčané rozhodli zanechat na 
veřejných prostranstvích našeho města. 

Den poté nás čekalo podzimní kolo hry 
Plamen, odkud jsme přivezli předposlední 
místo a máme proto velké naděje, že příští 
rok se nám povede toto umístění polepšit.

Poslední velkou soutěží sezóny byl 
Závod hasičské všestrannosti a  bran-
nosti. Naše dorostenky se rozhodly pro 
taktiku sběračů a  posbíraly celkem 20 
trestných bodů, které jim zajistily 3. mís-
to ze 3 zúčastněných družstev. Starší žáci 
následovali jejich šlépěje, ovšem protože 
sbírali ještě pečlivěji, přiběhli do cíle s 33 
trestnými body a vybojovali tak 20. místo 
z  21 družstev. Mladší žáci pojali vůči této 
taktice podezření a  do cíle dorazili s  13 
trestnými body, což se nakonec ukázalo 
jako příjemné zlepšení naší reputace díky 
7. místu ze 14 družstev. Příště tedy musíme 
nechat naši drobotinu, aby část svého umu 
předala svým starším kolegům.

Možná by se mohlo zdát, že tato sezóna 
nám nepřinesla příliš mnoho ovoce, ov-
šem nenechte se zmást. Neboť na zářijové 
soutěži v Neplachově jsme se tolik přejedli 
jablek, která rostla u  hřiště, že jich máme 
v našich tělech dostatečnou zásobu na mi-
nimálně další půlrok. Do jara to tedy ještě 
nějak zvládneme a  potom už určitě něco 
vymyslíme. Přeci jenom naše cíle nejsou až 
tak vysoké. Bohatě nám stačí smích v autě 
cestou na závody, tréninky trvající do tmy, 
protože se nikomu ještě nechce domů nebo 
třeba kytarové večery jako závěr sezóny. 
A  ty medaile, to už je jenom třešnička na 
dortu.  Julie Dolejší, SDH Zliv

aktivně / volný čas…



ra nebo ve vnitrozemské deltě řeky Niger 
v Mali. Je však dost možné, že nás v tomto 
ohledu ještě mladý břehouš něčím pře-
kvapí. Pokud mu bude přát štěstí, mohl by 
se stát vůbec prvním břehoušem černoo-
casým z české populace, u něhož budeme 
znát přesné zimoviště. Už samotný dosa-
vadní výsledek ale považujeme za velký 
úspěch.

Velice děkujeme všem zúčastněným 
osobám a břehoušovi přejeme hodně štěs-
tí na jeho dlouhé a náročné cestě!

Kryštof Chmel
správce ptačího parku Zbudovská blata, ČSO

foto:
Monika Tesařová / vylíhlý břehouš černoocasý

Martin Sládeček / vypuštěný břehouš černoocasý
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Už míří na zimoviště!
Populace břehouše černoocasého v České republice v průběhu posledních 40 let strmě klesá. 
Vhodné podmáčené luční porosty se staly vzácností a v současnosti se poslední hnízdní páry 
vyskytují pouze na Českobudějovicku.

Jedním z  hlavních cílů ptačího parku 
Zbudovská blata je umožnit návrat bře-
houšů. Blata byla před jejich odvodněním 
ve druhé polovině 20. století významnou 
hnízdní lokalitou a  současná hnízdiště se 
nacházejí velmi blízko ptačího parku. Aby-
chom o  tyto poslední břehouše nepřišli, 
probíhá souběžně s postupnou přípravou 
vhodného prostředí v parku také monito-
ring a ochrana břehouše černoocasého na 
lokalitách v okolí Českých Budějovic.

Kromě vysoké predace jsou hnízda 
ohrožena i zemědělskou činností. Ve spo-
lupráci s  hospodařícími subjekty je proto 
třeba zajistit, aby například kosení nebo 
intenzivní pastva neprobíhaly v  blízkos-
ti hnízd. Monitoring a  ochrana probíhají 
ve spolupráci s  místními orgány ochrany 
přírody i s profesionálními a amatérskými 
ornitology. Letos byl navíc z prostředků Ji-
hočeského kraje financován projekt zamě-
řený na praktickou ochranu hnízd tohoto 
vzácného druhu.

V  letošním roce byla na Českobudě-
jovicku zaznamenána přítomnost dvou 
hnízdních párů a  jednoho nezadaného 
samce břehouše černoocasého. Ačkoli se 
podařilo po domluvě se zemědělci zajis-
tit vhodné podmínky, hnízdění letos  – na 
rozdíl od loňského roku – kvůli predaci ne-
proběhla úspěšně. V kulturní krajině, kde 
chybí přirozená kontrola početnosti ma-
lých predátorů ze strany těch větších, čas-
to dochází k  jejich přemnožení, a  tlak na 
ptáky hnízdící na zemi tak může být v ně-
kterých místech či letech enormní. Velkým 
nebezpečím je také vstupování některých 
neukázněných pozorovatelů a  především 
fotografů na hnízdní lokality, ale také na-
příklad vjezd motorkářů.

Odborníci ze ZOO Hluboká
úspěšně odchovali mládě břehouše

V  jednom případě predátor vyplenil 
pouze část snůšky – ze tří vajec zůstala dvě 
neporušená. Břehouši hnízdo přesto opus-
tili (ověřeno podle jejich nepřítomnosti 
a  skutečnosti, že vejce byla studená). Po 
konzultaci s příslušným orgánem ochrany 
přírody převzali vajíčka do péče pracovníci 
Jihočeské zoologické zahrady Hluboká nad 
Vltavou, kde mají zkušenosti s  odchovem 
mokřadních ptáků a  provozují také zá-
chrannou stanici pro volně žijící živočichy.
Protože šlo o čerstvou snůšku, opuštěnou 
méně než před 24 hodinami, existovala ur-

čitá šance, že by se zárodky mohly dále vy-
víjet a mláďata se nakonec vylíhnout. Obě 
vajíčka byla po převozu umístěna do ptačí 
líhně. Po čtyřech týdnech se na jednom za-
čala objevovat prasklina a malý břehouš si 
postupně vykloval cestu ven. Vylíhlé mládě 
bylo po uschnutí přesunuto mezi mláďata 
tenkozobců, aby nevyrůstal sám. V  dru-
hém vejci byl zárodek odumřelý. Mládě 
úspěšně rostlo a  ve věku jednoho měsíce 
bylo již plně vzrostlé a opeřené.

Nekrmivá mláďata, jako je břehouš, mají 
velký potenciál pro návrat do volné příro-
dy – schopnost sběru potravy i instinkt pro 
migraci mají hluboce zakódované. A  tak 
byl mladý břehouš 1.  července vypuštěn 
na rybník Dehtář, kde se v té době zdržo-
valo větší množství mokřadních ptáků. Na 
rybníce byl po vypuštění několikrát pozo-
rován a bylo zřejmé, že se dobře adaptoval 
a dokáže si sám obstarávat potravu.

Břehouš
a jeho cesta na zimoviště

Zoo Hluboká ve spolupráci s ornitology 
z  Katedry ekologie ČZU v  Praze vybavila 
mladého břehouše ještě před vypuštěním 
tzv. satelitním batůžkem – malým GPS lo-
kátorem, který pravidelně odesílá údaje 
o jeho poloze. Díky němu víme, že pták vy-
puštěný po 17 dnech opustil rybník Dehtář 
a  přesunul se na Neziderské jezero v  Ra-
kousku. Po krátkém odpočinku pokračoval 
do nedalekého Národního parku Fertő-
-Hanság v Maďarsku, kde se zdržoval až do 
30. září. Přes noc se pak přesunul do Itálie, 
konkrétně do Benátské laguny, největšího 
mokřadu ve Středomoří. Zde se připravuje 
na další cestu.

Zimoviště by se podle dostupných in-
formací mohlo nacházet u Čadského jeze-
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Čerstvě vylíhlý břehouš černoocasý

Právě vypuštěný břehouš černoocasý

Trasa břehouše černoocasého vypuštěného
1. 7. na rybníce Dehtář (České Budějovice).

Slavnosti mrkve 2025
Sobota 16. 8. 2025 byla ve znamení Slavností mrkve.

Sobota 16.  8.  2025 byla ve znamení 
Slavností mrkve. Díky podpoře Jaderné 
elektrárny Temelín Skupiny ČEZ a Svaz-
ku obcí Blata jsme mohli pro návštěv-
níky přichystat bohatý program, ve 
kterém se našlo něco jak pro děti, tak 
i dospělé.

Slavnosti zahájil starosta Radek Roth-
schedl, který nám při té příležitosti nastí-
nil i to, co nás ještě dokonce letošního roku 
v  našem městě čeká. Poté se slova ujal 
moderátor František Nejedlo, který nás 
provedl celým dnem. Seznámil nás s pro-
gramem dne. Odpoledne nám hrála známá 
jihočeská, dechová kapela Šumavanka. 

První vstup měl Blaťácký soubor Še-
větín. Předvedli se nám i  talentovaní hoši 
Filip, Jirka a  Patrik, kteří nám ukázali 
parkourové vystoupení. Chlapci z  oddílu 
Allkampf – jitsu, Sebeobrana SKP České 

Budějovice nám předvedli možné způso-
by obrany. Přijelo mezi nás taneční studio 
DANCELINE, konkrétně skupina děvčat, 
které si říkají Mamuti. A  závěrečné číslo 
měl kouzelník Martin Čejka, který umí vy-
kouzlit nejen holuba, ale i  nějakou tu ko-
runku.

Jako v  loňských letech nesměla chybět 
pěnová show pro děti, o kterou se postara-
li hasiči z SHD Zliv, skákací hrady, malování 
na obličej a  tvořivá dílnička. Doprovodný 
program nám okolo 22. hodiny ukončil 
již tradiční ohňostroj. Na své si rozhodně 
přišli všichni, kteří Slavnosti mrkve v tom-
to roce navštívili a zavítali ať už na pop – 
rockovou kapelu Chlapi v  sobě, anebo na 
závěrečnou rockovou kapelu RAIN.
Již nyní pro vás plánujeme Slavnosti mrkve 
2026, které se uskuteční 15. srpna 2026.

Helena Stulíková / foto Daniel Tupý

Halloween
v mateřské škole

Každý rok se koncem října koná 
u  příležitosti Halloweenu akce „Dlabá-
ní dýní“. Letos se tato akce konala v režii 
6. třídy. Dýně dodal tatínek jednoho z dětí, 
pan Šídlo. Rodiče se sešli v hojném počtu, 
obdrželi rukavice, lžíce na dlabání a pytle 
na odpad.

Výsledek byl skvělý, učitelky udělaly 
krásnou výstavu v  areálu mateřské školy. 
Po zdařilé práci s notnou dávkou kreativi-
ty bylo občerstvení  – perník, štrůdl, káva 
a čaj a děti si mohly také opéct buřty.

Taťána Hačková, ředitelka MŠ
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volný čas…

Přehled akcí
prosinec / leden 2026

16. prosince / 19.00
„Hej, mistře“ Česká mše vánoční
kostel sv. Václava, Zliv

18. prosince / 18.00
Adventní sborový koncert
Skřivánek, Jahůdky / KD Zliv

10. ledna 2026
Tříkrálový běh / hřiště SK Zliv

23. ledna 2026 / 20.00
Svíčkový ples
hraje kapela MP3 / KD Zliv
vstupné 300 Kč
předprodej Městský úřad Zliv

město Zliv a Římskokatolická farnost Pištín

16. prosince
19:00 

Hana Žvachtová, Zdeňka Kajtmanová, 
Václav Janovský, Viktor Toms, 

pod vedením Jiřího Kubečka

Městská knihovna, místo na setkání…
Městská knihovna je místem, kde na 

vás čekají nejen regály plné knih, ale 
také možnosti setkat se s přáteli a zná-
mými například na zajímavé besedě či 
výstavě.
Po letní pauze, kterou většina z nás využila 
k dobití energie, nastalo podzimní období 
a to přineslo hned několik hezkých akcí.

	⚫ Ve středu 24. září k nám zavítala sym-
patická překladatelka beletrie Jana Kuno-
vá. Podělila se s námi o svůj osobní příběh, 
který ji přivedl k  překládání, zmínila nej-
větší překladatelské oříšky a  ochotně od-
povídala na naše dotazy.

	⚫ Dne 22. října jsme mohli zhlédnout vy-
dařenou divadelní adaptaci románu Karin 
Lednické „Šikmý kostel“ díky záznamu 
představení Divadla Petra Bezruče. Neo-
třelé ztvárnění těžkého tématu života hor-
níků a jejich rodin na Karvinsku před více 
než sto lety nám přineslo spoustu námě-

tů na zamyšlení. Děkuji SDH Zliv za jejich 
ochotu, technickou podporu a  poskytnutí 
prostor v hasičské zbrojnici.

	⚫ V  listopadu jsme měli možnost potkat 
se na besedách hned dvakrát.
Dne 12. listopadu hovořil novinář Radek 
Gális na téma válečných veteránů a  se-
tkávání s pamětníky a 26.  listopadu 2025 
jsme se na autorském čtení setkali s auto-
rem Jiřím Šestákem, který nám přečetl 
úryvek ze své poslední knihy „Kristus jde 
na sever“, společně jsme se přenesli do 
doby raného křesťanství, opředené mýty 
a bájemi, a naladili se tak na nadcházející 
předvánoční čas.

Výstavy
	⚫ Do konce listopadu jste si mohli 

v  knihovně prohlédnout výstavu výtvar-
ných prací nejmladších žáků ZŠ Zliv, na-
vštěvujících školní družinu. Nazvali jsme 
ji „Podzimní nálada“, protože nám uka-
zovala období plískanic z  pohledu dětí 
a vnesla do něj barevnost a hravost. Obráz-
ky skvěle doplnily verše starších žáků ZŠ.

	⚫ Na prosinec připravujeme výstavu Jit-
ky Frantálové, která nás prostřednictvím 
svých výtvarných prací nechá nahlédnout 
„do svého světa“. Jak se sami můžete pře-
svědčit, je to svět plný fantazie, barev, do-
jmů a snění.

Nové knihy
Jenny Colganová: Upleteno s láskou
Martin Goffa: Návštěvník z minulosti
Patrik Hartl: Manželství
Paula Hawkinsová: Modrá hodina
Adam Chromý: Ryby nepláčou
Luděk Kubát: Nevinné oběti
Jiří Padevět: Český bestiář
Ivana Peroutková: Noční terasa
Jana Poncarová: Anna R.
Markéta Prášková: Synové noci
J.D. Robb: Smrtící tóny
Ruta Sepetys: Potrhaná křídla
Vlastimil Vondruška: Pražský vampýr
Jules Wake: Tajemství panství Latimer

Pro děti:
Ivona Březinová: Teta to zase plete
Alena Mornštajnová: Modrá planeta
Petr Sís: Hvězdný posel
Kamila Skopová: Stará řemesla
David Vacke: Příběhy z lipového palouku

Vážení a milí čtenáři,
chtěla bych vám poděkovat za vaši přízeň 
v  tomto roce, popřát vám krásné a  klidné 
vánoční svátky. Ať vás a vaše nejbližší klid, 
pohoda a především zdraví provází i v roce 
příštím. Věřím, že se i  nadále budeme spo-
lečně v příjemné náladě setkávat u pěkných 
knížek i na přednáškách a besedách.

Jana Rozvoralová, knihovnice


